

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Les anuncios, reclamos y comunicados se admiten á precios convencionales en la administracion calle del Rubio, 23, pral.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. U. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, libreria.

AÑO XXII. NÚM. 4835 DE LA NOCHE. MADRID. DOMINGO 19 DE FEBRERO DE 1871. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚM 23

DINERO
Sobre alhajas: se empeñan y compran alhajas del monte de Piedad y las de alhajas que convengan de casas de préstamos. **ESPOZ Y MINA, 7, PRAL.**

PRIMERA EDICION.
La Gaceta de hoy contiene los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**
Burdos, 19 (5 y 15 tarde.)
El encargado de Negocios de España al ministro de Estado.
El Sr. Thiers presentará mañana su ministerio á la Asamblea.
Londres, 17 (4 y 55 tarde.)
El ministro de España al excelentísimo Sr. ministro de Estado:
El primer ministro manifestó ayer en la cámara de los Comunes la disposición del gabinete á reconocer el gobierno que fuera producto de la Asamblea francesa no, bien se halle constituido.

Por real orden que hoy publica la Gaceta se ha prorogado hasta el día 24 de abril próximo la rifa de un cuadro al óleo, que debía tener lugar el 20 del corriente, con destino á la edificación de un templo católico y una escuela de niñas pobres en el barrio de Salamanca de esta capital.

Mañana satisfará la tesorería central de Hacienda pública el coupon de bonos del Tesoro vencido en 31 de diciembre último, cuyas carpetas están señaladas con los números 272 á 282 y el martes próximo las marcadas con los números 283 á 288.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 18º grados, y la mínima de 0º.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Ayer fueron degolladas en el matadero de esta capital 712 reses de todas clases, con peso de 85123 libras.

En el mercado de granos se vendió ayer la fanega de trigo de 13'30 á 14'87 pesetas y la de cebada de 6'50 á 6'25.

El *Universal*, diario de la situación, dice que el resumen de diputados provinciales ministeriales y de oposición que publica la *Libertad* no es exacto, por-

que considera como adictos muchos unionistas que no son amigos del gobierno.

Insiste el *Universal* en combatir la idea de hacer aguardar á los generales deserrados á Mahon la resolución de las Cortes. El colega opina por que se les declare fueras del ejército, con lo cual se harían economías.

Dice la *Epoca*:
«Si entre los brigadieres cuyo ascenso á mariscales de campo se firmó ayer, se cuentan el honrado y bravo brigadier Mena, que en los principios de la insurrección de Cuba se defendió en Puerto Rico con solos 400 hombres contra todas las fuerzas rebeldes; si se cuenta el Sr. Riquelme, que también se batió en Milaga contra los sediciosos, y algun otro que no debe el entorchado á las revueltas políticas, creemos que el gobierno se propone restablecer el buen orden en el ejército.»

Hablando un periódico del destierro de los generales, dice:
«El duque de Montpensier, el pensamiento y la bandera de la revolución; el duque de Montpensier, que se apresuró desde Lisboa á jurar la Constitución de 1839; el duque de Montpensier, que ha acatado siempre, y aun hoy mismo dice que acata lo resuelto por las Cortes Constituyentes en uso de su soberanía, irá á Mahon.»

La *Nacion* dice que parece que alguno de los generales á quienes se ha dado orden de ir á Mahon, se resiste á cumplirla voluntariamente. Creemos que el colega se refiere al señor conde de Cheste, segun se desprende de la comunicación que ha dirigido al capitán general de Madrid, de la que hablamos en otro lugar.

El Sr. Escartit, gobernador de Alava, se presenta candidato por el distrito de Estella.

La diputación de Guipúzcoa tiene ya preparadas las habitaciones para cuando vaya el rey á recibir á su esposa.

Dice un diario ministerial:
«El Consejo de ministros ha acordado levantar el estado de sitio de las provincias Vascongadas y Navarra.»

Este acuerdo, adoptado hace algun tiempo, habria proporcionado al gobierno una abundante cosecha de plácemes y aplausos.

Hoy la opinion pública lo recibirá con satisfacción, pero en actitud indiferente; porque cuando los gobiernos se limitan á cumplir sus deberes, si tienen derecho á ser apoyados, no pueden exigir agradecimiento.»

Segun el *Tiempo*, en una numerosa reunion de los electores mas importantes del distrito del Congreso de esta capital, fué proclamado anteayer candidato para la diputación á Cortes el señor marqués de Bedmar, como simbolo de conciliación electoral de la oposicion conservadora.

El *Eco del Progreso* aprovecha una noticia que dimos, sobre haberse separado de la redaccion alguno de sus redactores, para declarar que nada significan las personas para la consecuencia de los principios que susienta un periódico. Tiene raz n nuestro colega; pero como nosotros no hemos puesto en duda su consecuencia no necesitamos las aclaraciones que nos dirige.

El 14 se verificaron en la ciudad de Carayaca solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del marqués de los Castillejos, y á las que asistieron, además del ayuntamiento, el clero, las autoridades y corporaciones, y los voluntarios de la libertad, que hicieron los honores de ordenanza.

El *Eco de España* tiene entendido que el teniente general conde de Puñonrostre no ha prestado juramento al rey.

Leemos en el *Tiempo* de anoche:
«Acabamos de saber que ha sido conducido preso á esta capital, desde Jerez de la Frontera, á donde acudaba de llegar, el ex-constituyente Sr. Cala, redactor que fué del *Combate*.
Ignoramos la causa de su prision.»

Sobre el abominable atentado que se perpetró anoche contra el Sr. Ruiz Zorrilla, dice el *Puente de Alcolea*, despues de consignar la hora:
«Al pasar el Sr. Ruiz Zorrilla por la calle del Pez, de una puerta cochera de la calle de San Roque, donde estaban guardados dos hombres, salieron al

medio del arroyo y la dispararon dos trabuazos, sin que, por fortuna, le causaran daño alguno, así como tampoco á la persona que le acompañaba. Esta, segun se nos ha informado, emprendió la persecucion de los asesinos, disparándole algunos tiros de revolver sin consecuencia alguna; sin que tampoco se haya conseguido prender á ninguno, ni se sepa el lugar donde se ocultaron.

Ahora bien, si nuestros informes, como creemos, son verídicos, y el hombre que acompañaba al Sr. Ruiz Zorrilla persiguió á los asesinos, disparándole con un revolver, debió haber visto, como es natural, el paraje donde se guardaban; puesto que la persecucion tuvo lugar en la calle de San Roque, entrando por la del Pez, y el sereno que estaba apostado en el extremo de la calle, antes de desembocar á la de la Luna, afirma que por allí no pasó nadie. Siendo esto así, claro es que los asesinos han debido ocultarse en dicha calle de San Roque; extrañándonos sobremanera que no haya sido visto el punto á la casa donde se hubiesen ocultado.

Mas tarde, á las cuatro de la mañana, hemos sabido que por la calle de Jesus del Valle hubo corridas y voces, como en persecucion de criminales, que echaron por la del Escorial, oyéndose voces de «¡Alto! ¡Alto!» De cualquier modo, repetimos lo que ya hemos dicho: que el atentado cometido contra la persona del esclarecido patriota D. Manuel Ruiz Zorrilla nos llena de vergüenza, de baldon y de ignominia ante los ojos del mundo civilizado, cuando tan reciente está el horroroso crimen del 27 de diciembre.»

El conde de Cheste ha dirigido una comunicacion al capitán general de Madrid, recordando que dimitió su alto cargo militar; que no ha cobrado sueldo alguno desde hace mas de dos años; que de la resolución de las Cortes pende una esposicion para que se le dé de baja en el ejército, y que aun no sabe quien ha de resarcirle del mal que se le causó, teniendo preso dos meses en Cádiz.

La comunicacion termina con la siguiente declaracion:
«Por esas razones no debe de extrañar el Excmo. señor ministro de la Guerra que no preste mas mi palabra, como equivocadamente ha supuesto que haré, para facilitar yo mismo el atropello que quiere causármeme; porque á nadie se le puede obligar á que se someta voluntaria-

rio á su propio daño, del cual protesto, y apelo todavia para su remedio al que ejerce aquella autoridad, con arreglo á la Constitucion fundamental que nos rige.

Lo que tengo el honor de decir á V. E. para que se sirva, si lo tiene á bien, elevarlo al superior conocimiento del gobierno.
Dios guarde, etc.—Segovia, 17 de febrero de 1871.—Excmo. señor.—El conde de Cheste.»

El *Puente de Alcolea* dice que ha desaparecido D. Carlos de Borbon sin que se sepa su paradero, y que sin duda por esto se ha dicho que ha fallecido.

A pesar de que la temperatura es inmejorable para el campo, sin que nadie pudiera esperar, se ha subido dos cuartos el precio del pan en las tabonas de Madrid. Esto ha llamado mucho la atencion, y nadie puede conocer en qué consista tan rara novedad.

A lo que dice la *Esperanza* en las anteriores líneas, añade otro colega que la subida de precio es á consecuencia de la gran esportacion de trigo que se hace para Francia.

El diario ovetense la *Unidad* publica el siguiente documento:
«Estando de acuerdo los que suscriben para apoyar en toda la provincia una candidatura mixta de oposicion, que se publicará oportunamente, lo participan á sus amigos, esperando que en su dia se prestarán mutuamente la mas eficaz cooperacion.

Oviedo, 13 de diciembre de 1871.—Alfonso Man.—Antonio Mendez Vigo.—El marqués de Caposagrado.—El baron de Covadonga.—Dionisio Menendez de Luarca.—Domingo Diaz Caneja.—Estanislao Suarez Inclan, Eulogio Diaz Miranda.—Francisco Mendez Vigo.—El marqués de Gaztañaga.—Gaspar Cienfuegos Jovellanos.—Guillermo Estrada Villaverde.—José María Cavanilles.—José María Pinedo.—El conde de Revillagigedo.—El marqués del real Transporte.—Sabino Montas.—El conde de Toreno.»

La *Revolucion*, diario democrático, combate la idea del manifiesto del gobierno en lo relativo á la supremacia de lo creado. Nuestro colega afirma que la obra de las Constituyentes está por debajo de la

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El caballero de Mazures habia desaparecido la misma noche en que Antonia huyó llevando consigo el cofrecillo que contenia toda la fortuna de la hija de Gretchen.
¿Qué habia sido de él?
Nadie lo sabia: ni su hija Aurora.
En cambio sabia todo el mundo cómo habia concluido la condesa de Mazures. Al dia siguiente de la fuga de Antonia, habiáala encontrado en su lecho con cinco ó seis puñaladas y nadando en un mar de sangre.
Habia muerto sin exhalar un grito ó por lo menos sin que nadie le hubiese oido.
Como se encontró el puñal que habia servido para la perpetracion del crimen y aquel puñal pertenecía á la condesa; como Antonia, además del cofrecillo, no habia olvidado llevarse los brillantes y cuanto dinero encontró á mano, no fué dudoso para nadie que ella habia asesinado á su señora.
Sin embargo, nadie pensó en darle por cómplice al caballero de Mazures! Luciano volvió en cuanto llegó á su noticia la catástrofe; pero no intentó ver á Juana ni á su prima Aurora.
Vendió el castillo de Beaurepaire, liquidó su fortuna y partió de nuevo.
Segun unos, habian regresado á París.
Segun otros, se habia dado á la vela en un barco que salió para América.
Está pasaba en 1788.
Al año siguiente estalló la tormenta revolucionaria, y la monarquía constitucional reemplazó á la monarquía absoluta.
No obstante, Aurora y Juana vivian tranquilas en su quinta bajo la inmediata proteccion del padre Gerónimo.
Cuando el pueblo se dirigió á Cour-Dieu y abrió las puertas del convento, los pobres monges salieron derramando lágrimas, y cada cual se refugió en casa de un pariente ó amigo.
El padre Gerónimo se refugió en casa de Aurora.
Otro personaje tambien de nuestra historia habia abandonado sus dioses lares y la casa donde naciera.
No era el miedito á la revolucion lo que le impulsaba.
Hijo del pueblo, nada tenia que temer de su cólera.
Quizá habia obedecido á algun terrible secreto pesar.

Quizá se habia propuesto cumplir alguna tarea misteriosa.
Hablamos de Dagoberto el herrero.
Al primer grito de alarma, cuando se proclamó la patria en peligro, Dagoberto corrió á alistarse bajo las banderas de la república, diciendo:
—¡Llegaré á ser general ó moriré!
La tempestad llegó á desencadenarse de tal suerte, que ya no habia seguridad ni para aquel anciano religioso que vivia en compañía de dos huérfanas, de las que era único protector.
Una noche se presentaron en la casa los municipales; iban á buscar al padre Gerónimo.
¿A dónde le llevaban? No lo dijeron, pero era probable que formase parte de la próxima hornada de secadores que se enviara á la guillotina.
Antes de salir, el anciano dió su bendicion á las jóvenes, y apercibiéndose no lejos de ellas á Benito el jorobado que lloraba, le dijo:
—Eres un pobre muchacho sin instruccion, pero tienes un corazon noble y generoso: vela por ellas y muero defendiéndolas si es preciso.
Por esto, al dia siguiente de la partida del padre Gerónimo, Benito y las dos niñas habian partido á su vez.
Dirigianse á París, porque si de París partia el huracan, en París podian ocultarse mejor aquellas pobres aristócratas, porque en París nadie las conocia.
Vestidas de campesinas, las dos jóvenes pasaban por hermanas del jorobado.
Mientras habian atravesado el Orleans con sus hosques seculares y fértiles llanuras, evitando las ciudades y las aldeas, ningun peligro corrían; pero al presente, que se acercaban á París, Benito se mostraba mas inquieto, y sobre todo mas prudente.
Llevaba un baston al hombro con un pañuelo con repa al extremo, pero en caso de necesidad el pañuelo caería y el baston se transformaría en arma.
Además, bajo su blusa llevaba ocultas dos pistolas, y en un cintito de cuer alrededor de la cintura gran cantidad de oro.
Llegaban á las puertas de Antony cuando Benito se detuvo.
—Tampoco me gusta este pueblo,—esclamó.
—Juana está muy cansada,—repuso Aurora.

LOS AMORES DE AURORA.

CONTINUACION

LOS MISTERIOS DE UNA RAZA

POINSON DU TERRAIL.

VERSION CASTELLANA.

MADRID. — 1871.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, á cargo de Julian Gonzalez.

SEGUNDA EDICION.

soberanía de la nación, cuya soberanía puede modificar y variar la Constitución si así lo cree oportuno.

El Imparcial da cuenta del atentado cometido anoche contra la vida del señor Ruiz Zorrilla, en los siguientes términos:

«Retiróse a su casa el Sr. Ruiz Zorrilla, a pie y acompañado de su amigo particular D. Luis Hernandez, cuando al pasar por la calle del Pez, frente a la de San Roque, dos hombres apostados en la rinconada que proyecta la primera casa de la izquierda de esta calle, salieron fuera de la acera, y uno de ellos disparó un trabuco, precisamente al atravesar el Sr. Ruiz Zorrilla, pasando el tiro como a unos 30 centímetros detrás del señor ministro y de su amigo.

Las balas y postas, cuyo número no bajaría de siete, fueron a clavarse en la fachada de una tienda de curtidos, en donde se notan perfectamente las señales.

Repuestos inmediatamente de la sorpresa, el Sr. Hernandez salió en persecución de los criminales, que huyeron por la misma calle de San Roque en dirección a la de la Luna, haciéndoles dos disparos con su revolver, mientras que por la parte opuesta un sereno y un individuo de orden público se dirigieron corriendo en dirección a la calle del Pez, y el Sr. Ruiz Zorrilla, con otros dos agentes que acudieron de la esquina de la calle de la Madera, siguieron algunos pasos detrás al Sr. Hernandez.

Mas al llegar los criminales a la sombra proyectada entre el primero y segundo farol de la calle desaparecieron a la vista del Sr. Hernandez, entrando indudablemente en una de las casas de la acera de la izquierda, que debía estar abierta, puesto que ni el sereno ni el agente que venían de la calle de la Luna lograron verlos.

El Sr. Hernandez pudo fijarse en algunas señas de los criminales que habrá revelado al tribunal.

En su huida los asesinos arrojaron el trabuco, que obra en poder del juzgado. Inmediatamente el inspector del distrito, y pocos momentos despues el juez de guardia y el gobernador tomaron sus disposiciones para evitar la fuga de los criminales, rodeándose toda la manzana y guardando las salidas subterráneas, hasta que puedan registrar al amanecer las casas y dar con ellos.

Hay que advertir que el Sr. Ruiz Zorrilla no tiene costumbre de pasar por la calle del Pez, lo cual revela que era seguido hace tiempo y que los criminales tendrían tomadas precauciones en una de las calles para favorecer su fuga, aguardando el momento favorable de llevar a cabo su inicuo proyecto.»

Leemos en un periódico de Málaga: «Hace dos días se está diciendo públicamente que el ayuntamiento popular que había sido repuesto, va a ser de nuevo destituido, porque si bien los tribunales de justicia han declarado la abolición, como quiera que la falta se considera puramente administrativa, corresponde a la vía superior del mismo ramo resolver el asunto.»

Dice la Andalucía de Málaga: «Parece que las clases conservadoras de esta capital se aprestan a la próxima lucha electoral, dispuestas a sostener, y si es posible, hacer triunfar a sus candidatos con tanto vigor y energía como quietud han mostrado hasta ahora.»

Un periódico de Málaga anuncia que ha llegado a aquella ciudad una gran remesa de rateros y que el cuerpo de vigilancia se ha hecho cargo del negocio.

Acaba de publicarse, con el título de El sufragio universal, una guía del elector, que contiene la ley electoral anotada, la de división de distritos y las instrucciones del directorio republicano, con una introducción por D. J. Mesa y Leompant.

La fortaleza de Balfort ha resistido heroicamente. Los prusianos han hecho a la guarnición las proposiciones de salir con todos los honores de la guerra, armas y material. El gobierno francés ha aceptado estas condiciones.

Es un título de honor muy distinguido para la guarnición y su jefe, haber obtenido tales condiciones en los momentos en que Belfort estaba aislado del armisticio y atacado con mas empeño que nunca.

A 30 millones de francos ha ascendido el coste de las fortificaciones ejecutadas en Paris por los ingenieros; y las hechas por los artilleros, a 10 millones de francos próximamente.

Los prusianos no se han desengañado. En todos los fuertes de Paris han establecido baterías con cañones de grueso calibre, sistema Krupp, y han abastecido los mismos fuertes de viveres y municiones en abundancia.

De tal modo y tan sólidamente se han establecido, que, al decir de las personas inteligentes en el arte militar, haciendo fuego sobre la plaza simultáneamente, podían arruinarla en pocas horas.

Sin duda a consecuencia de lo mucho que se habla y aun se escribe sobre que el gobierno francés cambie de residen-

cia, el diputado señor de Maleville ha hecho una indicación en la Asamblea, doliéndose de que no celebre sus sesiones en Paris.

La disposición del ministerio de Marina suspendiendo la subasta de carbones para los buques de guerra, a fin de adicionar el pliego de condiciones de manera que puedan entrar en licitaciones los carbones de Belmez, es aplaudida por toda la prensa, que ve en ese acuerdo un deseo digno de loa en pro de nuestra industria carbonera.

En Jeddo (Japon) ha habido una gran explosión en el palacio del mikado a causa de haberse depositado en una de las salas algunas bombas y granadas. Como es costumbre, ocurrieron muchas desgracias. El mikado, al oír la explosión, creyó que venían a atacarle y se atrincheró en una parte del inmenso palacio que ocupa; pero pronto se convenció de que el ataque no venía de fuera.

Créese que las conferencias que el señor Favre celebra con el Sr. de Bismark, no se circunscriben al armisticio, si no que tambien alcanzan a las condiciones de la paz. Un diario prusiano dice que ambos personajes están de acuerdo sobre las bases de próximas negociaciones para la paz.

Gran número de alsacianos y loreneses que residen en Burdeos y se han batido en distintos cuerpos de ejército en la actual guerra, protestan contra la idea de que se les separe de la Francia, ya sea anexiándolos a Prusia, ya neutralizando su país natal.

La sociedad de Conciertos ha provisto por oposición una plaza de violin primero, dos de violoncello, y la de timbalero que estaban vacantes, habiendo obtenido la de violin primero el Sr. Alcaráz, que pertenecía a los segundos, y la vacante de este el joven Sr. Banquer; las de violoncello el notable artista señor Mirecki y el Sr. Espinosa, y la de timbalero el Sr. Páramo. Esta sociedad que cada día adquiere mayor importancia, se halla ensayando desde 1.º de mes bajo la dirección del Sr. Monasterio, para los grandes conciertos que se han de verificar en los meses de marzo y abril próximos, en el elegante teatro y circo de Madrid.

La empresa del teatro Español, agradecida a los favores que el público la está dispensando, ha determinado dar, en obsequio a las señoras abonadas al mismo, un gran baile de máscaras, que se celebrará mañana lunes, desde las doce y media hasta el amanecer. Todos los abonados a palcos tendrán

derecho a cuatro billetes gratis, de señora, y los de butacas a uno.

El precio de los billetes de caballero es de 40 rs., pudiendo sólo adquirirllos los abonados o personas designadas por ellos, en razón a que el baile se da exclusivamente en su obsequio.

Los precios de las localidades son: palcos bajos, 200 rs.; id. principales, 120 id.; id. segundos y tertullas, 80 id.

Creemos que en atención a la sociedad a quien este baile se dedica, el salon del teatro Español se verá muy concurrido en la noche de mañana.

Los periódicos de Valencia confirman la noticia de que tan pronto como llegue la reina a Madrid la dotación de la guardia civil de aquella provincia se aumentará con mil guardias y que se harán grandes esfuerzos para acabar con los criminales que infestan aquella comarca.

El ayuntamiento de Alcoy, en vista de que en las últimas elecciones muchos ciudadanos se han visto privados de emitir su voto por no estar incluidos en el empadronamiento, ha acordado crear una oficina especial que entienda únicamente en el movimiento de población de aquella ciudad.

Los diputados provinciales de la provincia de Castellón que pertenecen al partido carlista, han acordado que, si el nombramiento de la comisión permanente recae en individuos de su partido renunciarán estos, en beneficio de la provincia, la gratificación de 12000 reales que a cada uno asigna la ley.

El nombramiento del Sr. Thiers para la jefatura del poder ejecutivo es una derrota para los que esperaban que la Asamblea hubiese comenzado por proclamar la república. No solo no la ha proclamado, sino que, entregando la dirección de los negocios al Sr. Thiers en estos críticos momentos, da bien claro a entender que sus ideas y propósitos son poco republicanos.

Leemos en la Epoca: «Las personas que están amenazadas de viajar contra su voluntad, sabrán con el mismo disgusto que nosotros lo que dicen los periódicos de Cádiz de haberse suspendido de orden del gobierno la salida del vapor-correo de Canarias. ¿Será que se piense enviar una nueva tanda de desterrados?» No creemos que el gobierno piense en desterrar a nadie a dicha isla.

Continúan arrestados los Sres. Lacy, Trillo y Sanz, y están recibiendo muestras de consideración y aprecio, no solo de sus amigos, que noche y día les acompañan, sino de personas que

no les visitaban, por mas que les conociesen. Así lo dice un colega.

El partido republicano federal intranquilo de Huesca ha publicado un manifiesto dirigido al directorio y a sus correligionarios en España, en el cual consignó el siguiente acuerdo:

«Protestar enérgicamente contra la declaración hecha por el directorio del partido republicano federal sobre senadores republicanos, por ser contraria a los principios democráticos; considerar esta cuestión como una abdicación culpable de nuestro credo político, declarando asimismo escusado del partido, tanto a los candidatos a la senaduría, cuanto a los ciudadanos que eleven sus votos a las urnas.»

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 112 de abono. T. 1.º par.—Actos 3.º y 4.º de Faust.—Baile. A la una gran baile de máscaras.

ZARZUELA.—A las 4 1/2.—La función anunciada por cartoles. A las 8 1/2.—F. 136 de abono.—T. 3.º.—El molinero de Sa-biza.

BUROS ARDERIUS.—A las 8 1/2.—F. 138 de abono. 13.º de la 6.ª T. 3.º par.—La vida madrileña.

ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—Acepta la culpa agra.—El hijo de Carranque. YARDEDES.—A las 8.—No mas secretos.—Los pavos reales.—Como Vd. quiera.—Mi mujer no me espera.

MARTIN.—(Santa Brígida, 3.)—A las 7 1/2.—Nadar entre dos aguas.—Un tigre de Bengala.—Haz bien sin mirar a quien.—Buscando una surripata.—Serafina.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran baile de máscaras de dos a seis de la tarde. NOVEDADES.—Gran baile de máscaras por la sociedad «La Popular» de 12 a 6 de la mañana. GALERIA DE FIGURAS DE CERA.—(Carrera de San Gerónimo, 20.)—Todo lo de mas actualidad en celebridades contemporáneas, nacionales y extranjeras; episodios célebres.—Entrada a 4 rambúla.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 20.—Segundo batallón del distrito de la Audiencia. Jefe de día: D. Vicente Tabernilla.—Capitan de E. M. D. Rafael Leon y Hortelano.—El secretario.—P. A. J. Valdés.

TERCERA EDICION.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA: «Burdeos, 16 (4 y 40 tarde).

Asamblea nacional.—Un diputado del departamento de la Meurthe, llegado hoy, se asocia a la declaración presentada ayer por el Sr. Keller.

Otro diputado anuncia que los diputados alsacianos y loreneses se han abstenido de votar sobre la declaración Keller. El presidente lee una carta del se-

LOS AMORES DE AURORA.

LOS MISTERIOS DE UNA RAZA.

PRIMERA PARTE.

LAS FUGITIVAS.

«Era la caída de la tarde triste, nebulosa y fría.

Durante las breves horas que habían constituido aquel día nublado y corto, un cierto frío había ido amontonando en el celaje nubarrones de color sombrío.

Los árboles estaban desnudos de hoja, el suelo vestido de escarcha, y la desolación, hija del invierno estendiase por la campiña con imponente magestad.

Un hombre y dos mujeres avanzaban no obstante por el camino que guía de Etampes a Paris, y despues de pasar Montlhery llegaron a las puertas de Antony, aldea risueña y coquetona en la primavera, pero horrible en el invierno, como todas las que se hallan en las cercanías de Paris, que ostentando galanura campestre, carecen sin embargo de la solemne grandeza que la campiña verdadera ofrece cuando se viste su manto de nieve y la corona de brumas.

El hombre era jóven. Las dos mujeres estaban en su primera juventud. Caminaban los tres con agilidad, calzados de gruesos zapatos, con el traje de los campesinos y el rostro morado por el frío.

Sin embargo traían ya un largo viaje que debía durar algunos días, a juzgar por el deterioro de sus ropas.

Varias veces durante el día, el jóven había fijado en sus dos compañeras una mirada de ternura y respetuosa compasión.

Varias veces, cuando una población aparecía a lo lejos, ó una casita alteraba la monotonía del camino, les había dicho:

—Descansaremos aquí. Pero al llegar a la población ó al acer-

case a la casa veían caras poco tranquilizadas, y añadía:

—Vamos mas allá. Y los tres continuaban su camino, él suspirando, ellas con heroica resignación.

«¡Ah! Atravesábanse malos tiempos. El hermano no se fiaba de su hermana; el amigo no creía en su amiga; el padre recibía hasta de su propio hijo.

La tormenta que en la primera parte de esta historia rugía a lo lejos, había estallado con estrépito, y el cielo despedía rayos, y la tierra se estremecía al rudo choque del huracan revolucionario del año 93.

Noblezas, clero y clase media habían sido arrastrados por el impetuoso torbellino, como arrebatada el viento en el otoño las hojas secas de los árboles.

Habíanse quemado palacios y castillos y guillotinado a dos castellanos; habíanse guillotinado sacerdotes y cerrado sus iglesias.

Del piadoso convento de Cour Dieu, ó corte de Dios, quedaban solo ruinas, y del castillo de Beaurepaire y de la casa donde en otro tiempo imperaba como reina absoluta la hermosa Aurora, ruinas tambien.

De aquellos tres viajeros que arrosaban con valor la inclemencia del tiempo, el cansancio y las privaciones, el uno era ya, quizá lo habreis adivinado, aquel jóven generoso y valiente a quien se llamaba Benito el forjado.

Las dos jóvenes que le seguían era Aurora y Juana. Aurora, la hermosa cazadora, prima del conde Luciano.

Juana, la pupila del convento, la hija adoptiva de Dagoberto, el herrero último de Cour-Dieu.

¿Qué ha sido de los demás personajes de esta historia?

Thiers expresando su gratitud por la confianza de la Asamblea y la abnegación con que cumplirá su tarea. Hubiera querido presentarse hoy a la Asamblea, pero no le ha sido posible. Irá mañana con los demás ministros.

La Cámara hace reclamaciones sobre el aparato militar desplegado en los alrededores de la Asamblea. Se aprueban algunas actas y se levanta la sesión.—*Fabra.*

En el reglamento de las dependencias de Hacienda que mañana debe publicar la Gaceta, se consigna que los recursos de alzada de las direcciones se tramiten por la secretaría del mismo ministerio.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil y militar de Puerto-Príncipe el Sr. Reguenga, jefe que fué de la sección de estadística en Orense.

D. Francisco García Valdecasas, promotor fiscal de Alcañal la Real, ha sido trasladado en igual cargo a San Sebastián.

Hoy ha debido salir ya de Madrid para Burdeos, a donde va como representante de España, el Sr. D. Salustiano Olózaga. Ayer se despidió de algunos amigos. Nuestros habituales lectores recordarán cuánto tiempo hace ya que anunciáramos como seguro el regreso del Sr. Olózaga al puesto que desempeñaba en Francia.

El Sr. Olózaga, que asistió ayer al Consejo de ministros, lleva a París amplias instrucciones para entablar las más cordiales relaciones con el poder emanado de la Asamblea nacional.

El señor duque de Fernán-Núñez ha enviado 4000 rs. a la comisión de la sociedad Económica matritense encargada de recaudar fondos a favor de las inundaciones de Zaragoza.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al ex-diputado constituyente por Puerto-Rico Sr. Hernandez Arbizu. Igual condecoración habrán obtenido los Sres. Escoriaza, Becerra Delgado y Valdés Linares. Son pues cuatro los ex-constituyentes puertorriqueños que han merecido tan alta distinción.

Un periódico de Oviedo dice estar autorizado para desmentir que por aquella provincia se proyecte elegir diputado al señor duque de Montpensier.

D. Julian Sanchez Ruano ha sido elegido individuo de la academia de la Historia.

Nuestro apreciable amigo Sr. Nuñez de Prado, director de la *Opinion nacional*, se encuentra gravemente enfermo.

Es completamente falso, y no creemos deber decir mas, sobre el cuento de que el duque de Montpensier se prepara a salir para Inglaterra para encargarse de la educación del príncipe D. Alfonso.

La designación del poder ejecutivo hecha a favor del Sr. Thiers por la Asamblea, ha sido reconocida por todos los miembros del cuerpo diplomático extranjero acreditados en Burdeos.

Anoche fué adjudicada en la escuela de Arquitectura, y ante una numerosa concurrencia, la cátedra de teoría del arte arquitectónico, al ilustrado joven D. Miguel Aguado de la Feria.

El duque de Montpensier ha recibido comunicaciones de hombres importantes de todos los partidos, ofreciendo elegirlo diputado a Cortes por varios distritos. El duque de Montpensier ha contestado, según nuestras noticias, declinando la honra que quieren hacerle. A pesar de esto algunos insisten en elegirlo.

Ha sido aprobada por el ministerio de Hacienda la planta del personal de la dirección general de Propiedades y derechos del Estado.

Se han suspendido las funciones del teatro de Lope de Rueda para dar lugar a los bailes que se han de verificar en las fiestas en aquel local.

Sabemos que el ex-constituyente señor Riestra, por motivos de delicadeza fáciles de comprender, no acepta la gran cruz que se le ha concedido.

Se asegura que anteanoche se contestó a alguna persona que preguntaba para que se suspendan las ordenes de traslación a Mahon de los oficiales generales que no han jurado al rey, que no era posible ya revocar la orden.

La señora duquesa de Prim se ha trasladado ya a su nueva habitación de la calle del Florín, esquina a la carrera de San Gerónimo.

En el consejo de ayer, y creemos que también en el de hoy, se ha tratado de la cuestión de elecciones en Ultramar, determinando el censo que ha de servir de regla para el número de diputados y la fecha. Según el acuerdo se habrá enviado aviso por telégrafo al capitán general de Cuba.

El Sr. Figueras ha sido proclamado candidato republicano por el primer distrito de Barcelona.

El promotor fiscal del juzgado de Purhuesa D. Antonio Fernandez Sierra ha

sido promovido en igual destino a Alcañal la Real: el doct. Helmi, D. Rafael Aguado ha sido trasladado a Cieza y se ha nombrado promotor de Igualada a don Ramon Barroeta.

Dice el *Eco de España* que en la conferencia que celebró anteaer el Sr. Topete con el duque de la Torre, manifestó el primero al segundo que deseaba acompañar al duque de Montpensier en su destierro. Creemos que esto no es cierto. A amigos del Sr. Topete hemos oído, si, que el ilustre marino hizo al presidente del Consejo una enérgica exposición de las razones que en su concepto hacen impolitico el destierro del duque de Montpensier.

Ayer tomó posesion del gobierno de Teruel el Sr. Quevedo y Donis.

Ha sido nombrado oficial primero de Hacienda con destino a la inspeccion general de Galicia D. Honesto Monroy.

El bey de Tunes ha nombrado a nuestro amigo D. Domingo de Sendra, caballero de la orden del Nischan Ifijjar.

H y ha despachado el señor ministro de Estado con el rey, según costumbre.

Los pas os han estado muy animados, pues ha favorecido el Carnaval la hermosa temperatura del día.

El Sr. Rius, ex-secretario de las Constituyentes, llegó ayer a Madrid, y hoy ha estado a cumplimentar al rey, en union del Sr. D. Victor Balaguer. Mañana saldrá para su país.

El Sr. Olózaga ha conferenciado hoy largamente con el señor ministro de Estado y esta noche sale para su destino.

Hoy es objeto de todas las conversaciones, el conato de asesinato de que a las dos menos cuarto de la madrugada ha sido objeto el ex-presidente de las Cortes Constituyentes y hoy ministro de Fomento, Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla. Además de lo que copiamos de otros periódicos referente a este atentado, vamos por nuestra parte a referir, ó a añadir mejor dicho, lo que públicamente hemos oído, sin que respondamos de la exactitud de nuestras noticias.

Cuéntase que el Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla recibió un aviso ayer tarde para que a las diez de la noche concurriera a una casa de la calle del Pez, donde un amigo suyo le haria revelaciones de gran importancia sobre cierto asunto que preocupa bastante la atención pública, y que a pesar de hacer ya tiempo que ocurrió, los tribunales no han podido esclarecer.

Que deseoso el señor ministro de Fomento de auxiliar con lo que estuviera de su parte a la acción de los tribunales, concurrió a la cita acompañado de su amigo el Sr. Hernandez, deteniéndose hasta la una y media de la madrugada, y a la regresar por la calle del Pez para ir a su casa, calle de San Mateo, número 1, le hicieron fuego, al pasar por enfrente de la calle de San Roque, salvándose milagrosamente de ser herido y yendo a implantarse las balas en la casa núm. 40 de la referida calle del Pez.

Los criminales huyeron inmediatamente, y se supone que no pudieron salir de la calle de San Roque, arrojando el arma junto a la acera, que era un refajo hecho de un fusil inglés recortado.

El gobernador de Madrid, Sr. Rojo Arias, acompañado del juez Sr. Castell y de los dependientes de orden público y judiciales, dispusieron inmediatamente que se tomaran las avenidas de las calles contiguas con objeto de que si los criminales se habían ocultado en alguna casa, como se creía, no pudieran escaparse, y proceder a reconocer las habitaciones con romper el día, como así se ha efectuado.

Como resultado de este reconocimiento se dice que han sido detenidas, como sospechosas, dos personas indocumentadas que se hallaban en el piso 3.º de una de las casas de la calle de S. Roque, de la acera de la izquierda, según se entra por la del Pez. Ignoramos si lo que referimos será exacto, pero en el deseo de tener al corriente a nuestros lectores de cuanto ocurra de notable en este suceso, como en todos los que por su magnitud llaman la atención del público, relatamos todo cuanto de público se dice, protestando rectificar en el caso de que no resultaran ciertos los rumores hoy esparcidos.

Parece que ha sido nuevamente suspenso por el gobernador Sr. Villalva, el ayuntamiento de Málaga que fué repuesto recientemente, fallado favorablemente el proceso que se le había formado a sus individuos.

Parece que el Sr. Ayala será electo diputado por la capital de Badajoz, y que en Villanueva de la Serena elegirán los radicales al hijo del señor marqués de Perales.

El Sr. D. Toribio Ruiz de la Escalera, emparentado con la familia de Zurbano, se presenta candidato por Bilbao, donde tiene muchos amigos.

Varios artistas se ocupan en hacer proyectos para el monumento que se trata de erigir a la memoria del ilustre marqués de los Castillejos, y parece que se trata de gestionar cerca de la comisión formada para este objeto, para que abra

un concurso general a fin de que puedan tomar parte todos los artistas españoles. Fuera también conveniente establecer un segundo premio ó accessit a fin de alentar mas a los aspirantes.

El corresponsal en Madrid del *Diario de Barcelona* da sobre la comunicación del duque de Montpensier al gobierno la siguiente idea que creemos exacta:

«La comunicación de D. Antonio de Orleans al gobierno, dice que el día 7 el capitán general de Sevilla le comunicó el orden del gobierno para que los generales prestaran juramento de fidelidad a rey, y le pidió hora a fin de presentarse en su morada para recibirlo, a lo cual le contestó que no podía señalarle hora, puesto que no pensaba prestar dicho juramento. El comunicante dice, que después de hecha la revolución, y en comunicación dirigida desde Lisboa al gobierno, manifestó su espreso acatamiento a la obra revolucionaria, y posteriormente prestó juramento a la Constitución, y por tanto, a su artículo adicional, en que se decía que la elección de monarca sería objeto de una ley especial. El duque de Montpensier añade, que si estas dos declaraciones esplicitas no lo son a juicio del ministro de la Guerra, como lo son al suyo, y por su cargo de capitán general está obligado a prestar otro juramento, como dicho cargo en ocasion alguna le ha dado autoridad ni mando de ninguna especie, y como tampoco ha disfrutado nunca de las ventajas que a él van anejas, prefiere reiterar la renuncia que de él ha hecho en otras ocasiones.»

A la academia de la Historia hay ya presentadas cinco memorias optando a los premios anuales de la misma. Dos se refieren al tema de apellidos españoles ilustres; dos a la biografía de Luis Vives y otra a la de Alarcón.

La sociedad Económica matritense va a encomendar a uno de sus socios una necrología de su antiguo socio don Pedro Felipe Monlau, autor ó iniciador del pensamiento de distribución de premios a la virtud.

Anoche se presentaron varios obreros de Madrid a solicitar de la sociedad Económica matritense que se les permitiera tomar parte en los debates que allí se vienen sosteniendo sobre el problema del derecho y libertad del trabajo. La sociedad despues de deliberar sobre esta petición, y teniendo en cuenta su índole, su tradición y sus estatutos, no pudo deferir al deseo de los obreros. Estos convencidos sin grande esfuerzo se retiraron dando gracias por la atención con que les trató la comisión nombrada al efecto y por el interés que dicha sociedad manifiesta hacia las clases obreras.

Desde las primeras horas del día de hoy no ha cesado de recibir visitas y felicitaciones el Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, por haber escapado milagrosamente de la emboscada que indudablemente se le tenía preparada anoche para privarle de la existencia.

Dícese que con motivo del atentado que se trató de cometer anoche en la persona del Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, se ha pensado en la conveniencia de que la guardia civil vuelva a dar el servicio de la capital, a menos que no se apruebe inmediatamente el reglamento de orden público hecho por el Sr. Rojo Arias, que organiza este servicio de un modo que pueda ofrecer para el público las garantías de orden y seguridad apetecidas.

El sueldo de los ordenadores de pagos de los ministerios civiles se ha fijado en 10000 pesetas y categoría de jefe de administración de primera clase y el de los interventores el de 7500 y 6500 con la de jefe de administración de tercera y de cuarta clase, según los centros ministeriales.

La conferencia que dió anoche D. Antonio Benavides en el Ateneo atrajo a dicho centro gran número de las personas mas notables que en ciencias y letras cuenta Madrid. El Sr. Benavides trató de los preparativos, ejecución y carácter del alzamiento de Riego en las Cabezas de San Juan, y como siempre fué escuchada con avidéz, su autorizada palabra demostrando su agrado diferentes veces el numeroso público.

Mañana debe llegar a Madrid el inspector de la fábrica de cables submarinos que ha de tender el que partiendo de la Coruña una a la Península directamente con Inglaterra.

El Sr. Vizarro, representante de la compañía, saldrá dentro de pocos días con dicho inspector para elegir el punto de amarre en nuestras costas. El cable quedará tendido y funcionando antes del próximo junio.

Hablábase en Pays, residencia del señor Dumas, hijo, de que el nuevo emperador de Alemania pensaba conceder al Sr. de Bismark el título de príncipe, y preguntando uno de los presentes —¿príncipe de qué?— contestó inmediatamente el Sr. Dumas: —«Tomal príncipe de la Sangre.»

El representante de Portugal ha presentado hoy al rey una carta contestación del monarca de Portugal a la en que el de España le dió cuenta de su elevación al trono.

Esta tarde recibimos los siguientes telegramas:

Londres, 18 (Starde).
Segun un telegrama de Nueva-York los periódicos anuncian que se presentará una proposición para comprar las colonias inglesas de América.
En la Bolsa se han cotizado:
Los fondos ingleses a 92.
Los españoles a 30 5/8.
Burdeos, 19 (9 y 15 mañana).

Vienn, 18.—Se han fijado en las esquinas anuncios invitando al público a firmar una exposición que será presentada al emperador de Austria, rogándole que el gobierno austro-húngaro se ponga de acuerdo con otras potencias, para intervenir en la cuestión franco-prusiana a impedir el desmembramiento proyectado por la Prusia de la nación francesa, y así salvar a Europa de los peligros políticos y sociales de que estaría amenazada con el establecimiento del derecho de conquista.

Demostraciones del mismo género se organizan en Hungría, en Pensilvania, en Bohemia y en Polonia.

La «Prensa Libre» dice que el deseo de paz es grande en el cuartel general alemán.

La «Gaceta de Colonia» dice que las contribuciones de guerra en los departamentos ocupados por los alemanes, tienen por objeto demostrar lo peligroso que sería para los franceses rechazar la paz.

En Berrieres (Suiza) se ha declarado la peste bovina en los ganados destinados al ejército francés.

Burdeos 19 (1 y 16 tarde).
Los representantes de España y de Portugal, en vista de las ordenes de sus respectivos gobiernos, han reconocido al Sr. Thiers como jefe del poder ejecutivo de Francia.—*Fabra.*

Justo y merecidísimo fué el brillante éxito que anoche obtuvo en el elegante teatro Español la preciosa obra nueva del Sr. Blasco *No la hagas y no la temas*. El distinguido y numeroso público que llenaba las localidades, se encontró completamente sorprendido ante la originalidad y atrevimiento del verberbio, que puede sostener con ventaja la comparación con los mejores de *Musset* ó *Feuillet*.

Novedad, intención, gracia, diálogo castizo, elegante, correcto y chistes de primer orden alternando con situaciones dramáticas, perfectamente pensadas y naturalmente conducidas para llegar a un fin moral; tales son las condiciones de la nueva comedia con que el Sr. Blasco ha enriquecido el repertorio. El público así lo ha confirmado interrumpiendo la representación entre salvas continuas de aplausos para exigir su presentación en la escena. ¿Qué diríamos de la ejecución? Nada mas difícil y espinoso que el papel encomendado al Sr. Catalina; nada mas concluido, detallado y sentido. Con decir que el primer acto es casi un monólogo lleno de afechos variados y en el que se necesita una flexibilidad de talento extraordinaria, tendrán nuestros lectores una idea de la dificultad del desempeño. Elisa Boldon, encantadora en su interesante papel; Oltra, imitable, y la Navarro y Martínez perfectamente en los suyos.

La escena servida con esa minuciosidad, ese buen gusto, esa exactitud que han dado al Sr. Catalina la reputación de uno de los primeros directores de escena de nuestros teatros.

Reciban autor y actores nuestra mas cumplida enhorabuena, que esperamos les dé el público por espacio de muchas noches.
Hoy ha estado en el ministerio de Hacienda el director del Banco de Paris y ha conferenciado con el Sr. Moret. La *Epoca*, que daba ayer por realizada la conferencia, se anticipó a los sucesos, que es cuanto puede pedirse en el adelanto de las noticias.

El vapor-correo *Comillas*, procedente de la Habana, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:
Sres. D. Cándido Alvarez.—Juan Ortega.—Teleforo Lama.—Manuel Blasco.—Rafael Aragon.—Enrique Diaz.—Manuel Pastor.—María Graz.—Cipriano Torre.—Joaquín Pardo.—José Arguimbau.—Mariano Val.—Francisco Orruñau.—José Cort.—Antonio Figueroa.—José Parejo.—Carmen Trompeta y dos hijas.—Ramon Monteira.—Enrique Diaz Otero.—Mamerto Allo.—Francisco Lopez.—Gabriel Carranza.—Manuel Martínez de la Escalera.—Casimiro Garcia.—María Moya.—Pedro Torres, señora é hija.—José Hermoso.—Tiburcio Iburqueza.—Enrique San Juan.—Manuel Artega.—Manuel Silva.—Servando Laciada.—Pedro Quintana.—José Granda.—Juan Guarino.—Jesus Solanes.—José Lopez.—Rafael Mañé.—Manuel Sanchez.—Carlos Martínez.—Vicente Arambar.—Antonio Durio.—José Rodríguez.—Benito Durio.—Primitivo Muñoz.—Juan Suarez.—Francisco Rodríguez.—José Mensague.—Francisco Rivero.—Francisco Perez.—Pedro Artega, señora é hija.

Al salir hace pocos días de la Asamblea francesa Garibaldi, Victor Hugo y Luis Blanc, los signifieron muchas gentes ociosas y no muy pacíficas, y aclamados con entusiasmo, tuvieron que refugiarse en el café de Burdeos, y Luis Blanc, en un cierto discurso que dirigió al pueblo le dijo: «La Francia republicana, de la que me hago eco en este momento,

no consentirá jamás en desprenderse de la Alsacia y la Lorena: dos fortalezas de la independencia y de la libertad.»

Esperase con impaciencia en Francia la discusión de las actas de los príncipes de Orleans, porque en ellas aparecerá claro si en la Asamblea tienen mayoría los monárquicos, y especialmente los orleanistas. También se desea saber el apoyo que el Sr. Thiers, como gobierno, presta a la candidatura Orleans.

Recibimos carta de Versalles, dice un periódico de Burdeos, en la que se dice que Bismark está gravemente enfermo y en un estado bastante alarmante. En el caso que se da como cierto de que una vez verificada la entrada en Paris, el emperador de Alemania marchará a Berlin, no podrá el canciller acompañarle. Sin embargo, como la salida para su país del emperador se espera para fines de este mes, podrá ya estar restablecido el Sr. Bismark, si es que le conviene marcharse al mismo tiempo.

Un periódico inglés que tenía un corresponsal en Versalles durante el sitio de Paris, cree poseer datos para dar a conocer las condiciones puestas por la Prusia para la conclusión de la paz. Las condiciones parecen ser las siguientes:

Cesión de la Alsacia con 60 leguas cuadradas en la Lorena. Inclusive Metz, 1500 millones por gastos de guerra, 30.000.000 por los buques alemanes apresados durante la guerra, 40.000.000 de indemnización a los alemanes expulsados de Francia y algunos millones de renta durante una época determinada en favor de los inválidos y de los huérfanos que la guerra ha dejado.

El periódico inglés no dice si se cuenta por francos ó por thalers, lo cual es muy distinto. En todo caso, las condiciones pecuniarias serán menos duras de lo que habian dicho algunos periódicos, aunque de todos modos serán muy subidas.

Esta noche tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela un gran baile de máscaras el cual promete estar muy animado, pues sabemos que la mayor parte de las señoras que figuran en la elegante y escogida sociedad han sido invitadas a asistir.

El general Contreras ha estado paseándose tranquilamente esta tarde en el Prado, lo cual parece indicar que no se le ha comunicado aun orden de salida para Mahon.

Anoche se constituyó el juzgado del Congreso en las prisiones militares de San Francisco y recibió declaración indagatoria al republicano Sr. Cala.

Ha regresado a Lérida el señor obispo de la Seo de Urgel, procedente de Roma. Es uno de los prelatos pendientes de proceso.

A las cinco ha habido consejo de ministros.

El presidente del Consejo y todos los ministros han estado hoy a visitar al señor Ruiz Zorrilla. También ha estado el representante de Italia y otros personajes.

El Sr. Ochoa, gobernador que era de Lérida, ha llegado hoy a Madrid.

A última hora hemos oído referir una nueva version, y esta creemos sea la mas exacta, de la causa que motivó anoche la salida de D. Manuel Ruiz Zorrilla de su casa, contra la costumbre que tenía hace ya tiempo.

La citación no fué por carta, sino personal y por encargo de otras personas para que designara el punto donde debía acudir para hacerle la revelación de que hablamos en otro lugar.

El Sr. Ruiz Zorrilla se negaba a salir de su casa, pero viendo que esta era la exigencia para hacerle la revelación, manifestó que a las diez de la noche podrían verle en casa de un amigo suyo de toda confianza, cuyo hermano se hallaba en casa del ministro a la sazón y que habitaba en la calle del Pez, muy cerca a la de San Roque.

Los desconocidos no acudieron a la cita, el ministro esperó hasta la una y media y a la salidad ya sabían nuestros lectores lo que ocurrió.

La autoridad judicial está desplegando en este asunto toda la actividad posible para lograr descubrir a los autores.

El Sr. D. Manuel Garcia Rodrigo, abogado y propietario que se presenta candidato carlista por el distrito de Cañeta, en la provincia de Guenca, y que es hijo político del Sr. Nocedal, no es el conocido y reputado abogado y notario don Manuel Garcia Rodrigo, tan conocido en esta capital por su numerosa clientela y sus antecedentes liberales.

Mucho han disminuido las enfermedades que mas generalmente se observan por este tiempo, continuando las mismas que hasta aquí han reinado. Únicamente se aumentaron las afecciones, las reumáticas nerviosas y las irritaciones gastro-intestinales; y es muy extraño, que para lo avanzado que va ya la estación, todavía no se observen sino casos raros de enfermedades primaverales, como calenturas gástricas, flujos de sangre, fiebres eruptivas, intermitentes, etc.

Respecto a las enfermedades crónicas, que son las que han dado mayor número de defunciones, siguen su curso inalterable, si bien las de las vísceras del pecho, parece como que se han precipitado en su fatal terminación.

Parece que D. José Soler oficial primero que es de la secretaría de la presidencia del Consejo de ministros, ha sido nombrado para un alto puesto en el ministerio de Hacienda.

Ha sido declarado en situación de reemplazo el teniente coronel de infantería D. Manuel Velasco.

Varias veces hem s hecho mención en este periódico, del hábil dentista señor Triviño ignorando tuviese un hijo, joven de 16 años, que parece seguir las huellas del autor de sus días.

D. Alonso Triviño opera con tanto esmero, cuidado y soltura, que ingnamente le auguramos un variado porvenir en su profesion tanto más lisojeuro cuanto que, seg n nuestras noticias, piensa dicho joven ampliar en el extranjero los conocimientos que ya hoy posee.

Definitivamente están ya ajustados por la empresa de la plaza de toros, para trabajar en la próxima temporada, los acreditados espadas Rafael Molina (Lazarillo), Francisco Arzón y Reyes (Currito) y Salvador Sanchez (Frasuelo) con sus excelentes cuadrillas de picadores y banderilleros, entre los cuales trabajará el simpático y aplaudido banderillero el Cuco, de manera que los aficionados no podrán decir que la nueva empresa ha omitido medio alguno para complacerlos.

Del 11 al 20 de enero último, han sido muertos en el matadero de esta capital 2741 cerdos que han pesado 391898 libras. Los derechos de degüello de las referidas reses han producido al municipio 27410 pesetas.

Estas reses procedían: 41 de la provincia de Alicante, 1111 de Badajoz, 1031 de Cáceres, 119 de Córdoba, 179 de Guadalajara, 91 de Madrid, 79 de Valencia y 90 de Zaragoza.

Los abogados carlistas creen que los diputados provinciales de su partido, en el caso de que se les exija juramento al rey, lo deben negar, dirigiendo sus protestas á las mismas Cortes, y no aquilándose con ningún otro acuerdo ni resolución, porque resultarían con él violados los artículos 16, 3, 37 y 99 de la Constitución democrática de 1869.

Una carta de Vitoria dice que los carlistas presentan como candidatos para las Cortes á los Sres. Noccal y Zarate, mientras l s liberales votarán á los Sres. Aragon y Migueloa.

El general Ducrot se encuentra gravemente enfermo en el fuerte de Vincennes.

Dentro de pocos días se repartirá el programa de la sociedad de Conciertos para los siete ó ocho que va á dar en la primavera próxima. La excelente orquesta dirigida por el Sr. Monasterio, está ensayando algunas obras que llamarán la atención de los aficionados, entre ellas dos sinfonías, una de Mendelssohn y otra de Schubert, y la obertura de la ópera Rienzi, de Wagner, que dicen es de grande efecto. Los conciertos de esta primavera estarán sin duda tan animados y concurridos como los de los años anteriores.

Para la provision de una vacante de teniente coronel por el turno de reemplazo, que resulta en el cuerpo de Estado Mayor de plazas, por fallecimiento

de D. José Suarez de Figueroa, ha sido nombrado sargento mayor de la de Valencia el coronel D. Manuel Alvarez Rivadencira.

Un periódico de provincias dá cuenta en los siguientes términos de la contienda electoral en la provincia de Orense. Creemos que los amigos de la situación no dividirán sus fuerzas, en interés propio y de su partido.

«Los amigos de la situación en esa provincia dividen sus fuerzas en los distritos de Carballino, Baldeorras y Ginzo, entre los Sres. Mosquera, Pellon y S to, ex-constituyentes progresista-democráticos, y Merelles, Feijóo S to mayor y Baura; progresistas los dos últimos y unionista el primero. La union liberal afecta al gobierno presenta cinco candidatos: Orense, D. Angel Perez; Verin, Sr. Fabra, conisionista; Bande, don Castor Garcia; Carballino y Rivadavia, los Sres. Merelles, padre é hijo; en Celanova, si no se presentan el hijo de un propietario del distrito, Modesto Fernandez, los votos pueden ir á parar á un extraño al país, con detrimento del orgullo gallego. En Tribes la lucha es entre Gonzalez Olivarez, demócrata, y Alvarezado, conservador; y en Bande el escribano Martinez con el unionista Garcia.»

En los seis días que median del 4 al 10 de enero, han sido degollados en el matadero de esta capital 965 vacas, 3005 carneros, 238 terneras, 677 corderos lechales; 435 cabritos que han pesado en junto 4833 9 libras.

Los derechos de degüello por dichas reses han producido al municipio 20263 pesetas 80 céntimos.

Se ha dispuesto que el teniente coronel D. Manuel Sorri es y Ferreres, comandante del batallon de cazadores de Cataluña, y el de la propia clase del tercer batallon del d Bilién D. Francisco Seris y Bonilla, cambien mutuamente de destino.

Muy en breve publicará la Gaceta el escalafon del cuerpo de Aduanas el cual está ya aprobado por la comision de diputados y funcionarios nombrada para su confeccion. Tambien aparecerá muy pronto en dicho periódico oficial el del cuerpo de contabilidad y tesorerías del Estado.

Desde el 5 al 11 del actual han circulado por la linea férrea de Alcázar á Ciudad-Real 19773 viajeros. Los ingresos obtenidos por la empresa en igual periodo ascienden á 1.91140 rs. 88 céntimos.

El 23 del corriente habrá exámenes para maestras elementales y superiores en la escuela Normal central.

El doctor y ayudante de la facultad de Ciencias en la universidad Central don Julian Reguera y Muntín, ha sido nombrado catedrático en comision de la espresada facultad en la de Valencia.

El Sr. D. Mariano Rius, secretario que ha sido de las Cortes Constituyentes, ha enviado al señor ministro de Estado la renuncia de la gran cruz de Isabel la Católica, fundándola en las mismas razones que sus dignos compañeros.

Algunos periódicos tienen el mal gusto, por no calificarlo de otra manera, de aconsejar la resistencia á la medida que pone el precio de 12 rs. á las céduas de

vecindad. No imitaremos nosotros esa conducta, cualesquiera que sean las diferencias que del gobierno nos separen. Un presupuesto que se halla en tan considerable déficit, de alguna manera ha de cubrirse, y Madrid, que en estos dos años ha disfrutado la exencion del impuesto de consumos, que no ha suministrado hombres al ejército, y que tiene el deber de dar ejemplo á las demás poblaciones, no puede rechazar un impuesto módico muy inferior á lo que habria representado el recargo en los artículos de primera necesidad.

Algun periódico de oposicion, tratando de producir golpes de efecto, ha dicho ayer que el director general de Política, Sr. Romero Giron, iba á salir uno de estos días con direccion al distrito que piensa presentarle diputado, á fin de preparar su eleccion. No es cierto. El señor Romero Giron no ha pensado siquiera en abandonar un instante su destino ni para salir diputado lo necesita, porque goza bastantes simpatías entre los electores del distrito que ha resuelto darle sus votos.

El Imparcial dice que hay quien dice que el duque de Montpensier, en la prevision de ciertas eventualidades, piensa dirigirse á Inglaterra para hacer valer desde allí sus derechos de ciudadano francés, y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA asegura á el Imparcial, que eso que ha oido decir es completamente falso.

El Sr. Quijano, interventor de la ordenacion de pagos del ministerio de Gracia y Justicia, ha sido confirmado en el mismo cargo.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA 20. — San Eleuterio y San Leon, obispos. CULTOS. — Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde ejercicio con sermón terminándose con la reserva. En la capilla del Smo. Cristo de la Salud estará S. D. M. d. manifiesto por mañana y noche, en obsequio de su divino titular Jesus Crucificado.

Visita de la corte de María. — Nuestra Señora de la Buena-Dicha en su iglesia ó la de las Victorias en Santa María.

ANUNCIOS.

LAMPISTERIA DE MARIN. — ACEITE mineral sin olor á 11 céts.; una lata con 18 1/2 litros, 45 rs. Gas Mille á 12 cuartos cuartillo; á los mismos precios, Ave-Maria, 11, y plaza de Marcaros, 12.

ZARCOS SIN VERSE Y BORDADOS de oro. Alcalá 17, dp.º entresuelo.

AL QUE LE CONVENGA LA CASA Añm. 10, situada en Gracia, provincia de Barcelona, y quiera comprar el billete, bien sea á dinero ó fincas en Talavera de la Reina, puede dirigirse á D. Angel Sanchez de Castro en dicha villa de Talavera.

HACE DIEZ DIAS QUE SE HA PERDIDO un perro de Terranova, negro y con una lista blanca al pecho: el que lo haya encontrado y quiera devolverlo lo hará en la calle de San Lorenzo, num. 10 portería y se le gratificará.

MONTERA, 33, 2.º DERECHA. SE alquilan sala y dos gabinetes con alcoba exterior.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS Apadros, Plaza de Algodos, 5, bajo izquierda.

DISPENSAS, MATRIMONIO Y REPOSICION civil. Atocha, 23.

PIANISTA, PARA BAILE, ALMACEN de música. Correo, 4.

EN LA TARDE DEL VIERNES 17 DEL corriente se ha perdido una cartera en la casa de comidas de Crespo, venta del Espíritu Santo, la cual contenía, entre otros documentos útiles solo para su dueño, dos letras del giro mltimo y cuatro décimos de lotería de la administracion de la calle de Alcalá. A la persona que la haya encontrado se le aplica la entrega en la calle de Lope de Vega, num. 9, cuarto bajo, donde se le gratificará, advirtiéndole al mismo tiempo que se ha avisado en el giro mltimo y lotería, haciendo inútiles los referidos documentos.

PIANOS. — YA HAN LLEGADO LOS magníficos pianos que se esperaban en LA SIN PAR, los cuales se dan sin competencia posible en los precios. Literas 8, bajo izquierda.

LA PENINSULAR. No habiendo podido tener efecto la junta general extraordinaria convocada para el día de hoy por no haber asistido los dos tercios partes de los cien socios mayores imponentes, con arreglo á lo que dispone el art. 106 de los estatutos, se hace nueva convocatoria para el domingo 26 del corriente, á las doce de la mañana, en la inteligencia que cualquier que sea el número de los concurrentes, se declarará con tituda y los acuerdos que se tomen serán obligatorios para todos los socios.

LA NOCHE DEL SABADO 11, SE PERDIÓ en el teatro de los Baños una e uz larga de oro con perlas y esmeraldas suspendida en una cadena del mismo metal: se ruega á quien la hubiese encontrado que la entregue al secretario de la fonda de los Cuatro Naciones, renal 19 y 21, quien le dará una buena gratificación.

LAS ESCUELAS Y AYUNTAMIENTOS. — Retrato de medio cuerpo del rey Amadeo I, perfectamente litografiado: el mas parecido y barato de cuantos hasta hoy se han anunciado. Una estampa en buen papel tamaño de cuatro pliegos, 6 rs. en negro y 10 iluminada. Se harán bajas hasta el precio de 3 rs. en negro, tomando en cantidad. Lo publica la casa editorial en Madrid de los hijos de Gonzalez, plaza del Progreso 2.

CABO DE AÑO. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA RAMONA BUSTAMANTE y Rejon, viuda del teniente general D. Santos San Miguel, falleció el día 20 de febrero del año próximo pasado.

El Sr. D. Evaristo San Miguel, hijo, y la Sra. D.ª Amelia Quintana de San Miguel, hija política, ruegan á sus amigos y á las personas piadosas asistan al aniversario que se ha de celebrar el lunes 20 á las diez y media de la mañana, en la iglesia de las Calatravas, en lo cual recien merced.

SE ALQUILA UN CUARTO BIEN amoblado Plaza de Oriente, 7, entresuelo derecha.

PROFESOR DE ITALIANO Y FRANCÉS. San Bernardino, 10 duplicado, 4.º derecha.

FOTOGRAFIA EN PISO BAJO (JARDIN). Única en esta corte. Retratos instantáneos de todas clases. Especialidad en grupos este estoscópicos y retratos á caballo (del natural). Plaza de los Mostenses, 24. — J. OSES.

LIBROS. Se compran de todas clases en pequeñas y grandes cantidades, pagándose más que en ninguna otra parte. Jacometrezo, 15, librería de Nicolás Guizardo.

TERCER ANIVERSARIO. EL EXCMA. SEÑOR GENERAL D. SALVADOR VALDES Y BARRUSO falleció el 20 de febrero de 1868.

La Excma. señora doña Carmen Corcuera y Vega, viuda; hermanos políticos y sobrinos, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebran el día 20 de febrero de 1871 en la real iglesia de San Antonio de los Portugueses, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUEbles. Carretas, 6, cuarto tercero.

JARABE DEPURATIVO DE COMERTAS DE NARANJAS AMARGAS CON IODOURO DE POTASIO De J. P. LAROSE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, Paris. El Ioduro de potasio es un verdadero alterante, un depurativo de grande eficacia; asociado al jarabe de cortezas de naranjas amargas es bien recibido por todos los estómagos sea cual fuere la constitucion del enfermo sin perturbar ninguna de las funciones. Su composicion siempre igual permite á los médicos fijar las dosis segun los diversos temperamentos en las afecciones escrofalosas, tuberculosas, cancerosas, sífilíticas secundarias y terciarias, etc. etc. etc. para las cuales es el remedio específico. En Madrid: Ferrer y C.ª, J. Simon, Sorbell h.ª, Salmolinos, Moraso Riquel.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS. Se le augura, número 108, entresuelo. Se encargan de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, Portugal, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado. También se encarga de la insercion de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesitan, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia al director D. José Amil. — Madrid.

SE CORTAN Y PRUEBAN TRAJES DE Señora y niños á precios módicos. Se va á domicilio. Calvario, 19, 21, y 23 tercero izquierda.

SE ADMITEN HUESPEDES A 8 Rs. Sección ropa limpia. Calvario 19, 21 y 23, tercero izquierda.

POLVOS ANTI-INTERMITENTES DE LA HORTELANA. Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, ÚRA PRONTA Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villaron (Meson de Paredes, 22); Moreno Miquel (Arenal, 2); Borrell (Puerta al Sol), y Just (Peligros, 4); Bañares (San Bernardo, 43); R. Hernandez (Mayor, 27 y 29); Somolinos (Infantas, 26); Benito (Fuencarral, 13 y 15); y Grau, (Meson de Paredes, 10); á 24 rs. caja. Y por mayor, con grandes ventajas: en Madrid, calle de San Bernardino, 18, segundo. Y en Sevilla, en casa de los señores Gandolfo y compañía, calle de la Vida, 13.

FABRICA DE CALZADO. BOTINAS de todas clases de 46 á 50 rs. Calle del Carmo, num. 2, y Mayor, 14. Tambien se hace calzado á la medida aumentando 6rs. en par.

DUENAS. (MEDICO-CIRUJANO). DENTISTA. CARRETAS, 7, PRINCIPAL. MADRID

ARBOLES Y PLANTAS DEJARAGON Valencia y Murcia; pedidos y catál, os, Sr. Molina, Plaza de la Paja, 2.

PAPEL Y SOBRES EN COMISION DE una casa de Paris. Alcalá, 6 y 8.

HIGOS DE FRAGA SUPERIORES Cajas de arroba 24 reales de rancia 13, de cuartilla 7. Plaza de la Paja, 2.

ESPECIALISTA. Curacion de ojos sin quemar ni operar: en vista del gran número de pacientes, el oculista fija su residencia en Madrid, plaza de Topete (Santa Ana), 10, pral.

LA PENINSULAR compra sus Obligaciones hipotecarias, y las vende arregladas á los deudores de la misma Compañia, encargándose de sus liquidaciones, la casa denominada EL COMERCIO. Montero, 20, 2.º derecha. Horas de 9 á 2 y de 4 á 7 tarde.

DESEOSA LA ACREDITADA Y CONocida dentista doña Polonia Sanz de corresponder al favor que el publico de Madrid siempre le ha dispensado, y con el fin de apartar á los infelices pacientes de las enfermedades de la boca, ha reducido sus precios á los siguientes: por extraccion de muelas, raíces ó dientes, 8 rs.; por curas á precios convencionales; limpiar la boca, 8 rs.; empastar, 8 y 20 rs.; orificar, 30 y 40; dientes, desde 20 á 120 rs.; dentaduras, desde 300 á 2000. Arenal, 8, principal.

DINERO. Se presta sobre alhajas y papeletas del Monte de Piedad, con buenas condiciones. Calle de Tetuan, 23, entresuelo.

VALORES PUBLICOS. Se compran acciones del Crédito Comercial, de la Nacional, Peninsular, pólizas del Porvenir de las Familias, cartas de pago de la Caja de Depósitos, títulos del 3 por 100 y toda clase de valores del Estado. Tambien se presta dinero sobre los mismos con módico interés. Calle de Tetuan, num. 23, entresuelo.

MOLINOS HARINEROS A VAPOR, ARADOS Y TODA CLASE DE MAQUINAS AGRICOLAS INGLESAS. Los Sres. Ransomos, Sims y Head, Ingenieros de Ipswich (Inglaterra), tienen grandes esperiencias de las necesidades de la agricultura española particularmente de máquinas de vapor y de molinos.

CATALOGO GRATIS. Dirigirse al representante de los fabricantes.

GUILLERMO HUME, SEVILLA y LEBRIJA. Se encarga de toda clase de comisiones y compras de Francia y de Inglaterra.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS elegantes y modernos de Paris. Afombras de todas clases, etc. Reina, 27

LIBROS Y PAPEL POR ARROBAS. Lse compran Jacometrezo, 76, librería de Novo.

TRIVIÑO (HIJO) HACE, BAJO LA direccion de su padre, elixires y opiatas tan apreciados por sus numerosisima clientela, obteniendo con ellos la limpieza de la boca, belleza de los dientes, curacion de las encías y hermosura de los labios. Se venden en casa del autor, Arenal, 11.

INYECCION DE D. JUAN PARA LA curacion radical de toda clase de fijos, gonorreas, leucorreas, flores blancas, irritaciones, oscilaciones, pérdidas, debilidad, impotencia, estreñecidos. Madrid Hortaleza, 9, botica. — Valladolid, Renedo. — Zaragoza, Enríquez. — Valencia, Rives. — San Sebastian, Diez Benito. — Cádiz, Jordan. — Sevilla, Mateos. — Vitoria, Isidoro Arellano.

ESPAÑOLES, LA PATRIA ESTÁ DE LUTO!

¡¡¡MADRORESI si no queréis morir asfixiados con el tabaco que es dan y os caarán después del 30 de mayo, acudid entretanto á comprar el verdadero tabaco habano, á precios desconocidos, á la tienda del habanero CARBONELL, CARRERA DE SAN GERONIMO, NUMERO 22.

De este modo demostrareis á la Europa entera que no sois vosotros los que, siendo dueños de la isla de Cuba, queréis fumar tabacos del extranjero avariados, conocidos con el terrible nombre de coraceros.

VENTA DE CASAS Y SOLARES. En subasta que tendrá lugar el 23 del corriente, á la una de su tarde, en las oficinas del Excmo. señor duque de Osuna, se enagenarán á favor del mejor postor las casas situadas en esta capital calles de la Cuesta de la Vega y San Lázaro, números 7 y 8, y de los Mancebos, num. 7, con 14904 y 5435 pies de superficie respectivamente, y dos solares en el local llamado del Picadero, calle de Yessoro, número 2, con 7083 y 4338 pies, bajo los tipos y pliegos de condiciones que se hallar de manifiesto en dichas oficinas.

Madrid, 9 de febrero de 1871. — El administrador general. — Manuel Peres Asenjo.

Valverde 18. SOMBREROS. San Onofre 5. Sombreros de copa superiores á 60 rs.; primera, 50; hongos de 30 hasta 60; casaca, castor, 100; seda, 30; de picos para toda clase de uniformes y otros para libreas á 30 rs.

OSTRAS IBERICAS. FRESCAS A 5 rs. docena. Agencia, calle de la Cruz, 12, pral

PRÉSTAMOS Y COMPRAS DE ALIAJAS. papel del Estado, casas y papeletas del Monte de Piedad, con reserva y prontitud

VENTA DE ALHAJAS Y RELOJES DE ORO. precios fijos baratos. Las habitaciones de venta separadas de las de empleo. CALLE DE PRECIADOS, 13 ENTRESUELO.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.ª LINEA TRASATLANTICA.

Salida de Cádiz: Los días 15 y 30 de cada mes, á la una de la tarde, PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA.

Salida de Cádiz: Los días 15 y 30 de cada mes, á las cinco de la tarde, PARA Cádiz, DIRECTAMENTE.

TARIFA DE PASAJES. De Cádiz á Puerto-Rico: en primera, 150 pesos fuertes; en segunda, 100; en tercera, 45.

De Cádiz á la Habana: en primera, 180 pesos fuertes; en segunda, 120; y en tercera, 70.

De la Habana á Cádiz: en primera, 200 pesos fuertes; en segunda, 160; y en tercera, 70.

Camarotes reservados de primera cámara, de solo dos literas: á Puerto-Rico, 170 pesos fuertes; á la Habana, 200 ps. fs. cada litera.

El pasajero que quiera ocupar solo un camarote de dos literas, pagará su pasaje y medio solamente.